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1 Itrottakleedi

Drds, id spelir handbolt vid gentum 16,
skuldi gera seg klara til ein langan hand-
boltsvetur.

Hon keypti ser hesi itrottakleedi:

. Blusa 195,-
tvinnar blusur

einar shorts
einar skogvar
trinni per av hosum

a Hvussu nogv skuldi hon gjalda?
Shorts 222,-

Hon keypti eisini eina itrottatasku, id hevai
kostad 360 kr, og fekk 15% i avslatti.

b Hvussu nogv skuldi hon gjalda fyri task-
una?

Ein venjingarbdni, id var nidursettur vid
30%, kostadi 700 kr. Hosur  89,-

¢ Hvussu négv hevai hesin venjingarbinin | Skogvar 420,-
kostad?

2 Béltur

Bolturin, teer 16 ara gomlu genturnar spela vid, er
16 cm i tvarmat.

a Hvussu storur er radius a béltinum?
b Hvussu storur er yvirflatin a béltinum?
¢ Hvussu stor er ramdin & boltinum?

d Hvussu négv kg hevadi bélturin vigad, var hann
ein gjggnumheil kala, gjerd ur treei?




3 Mini diskil

Seinasta summar voru tey i Svariki og
spaeldu handbdlt. Har keypti Dros ein Mini
diskil. Mini diskilin kostadi 4000 svenskar
kronur.

Kursurin a svensku krénuni var 80,59

a Hvussu noégvar faroyskar krénur kostadi
Mini diskilin?

Ein liknandi Mini diskil kostar i Fgroyum

4750 kr.

b Hvussu négvar svenskar kronur eru tad?

¢ Hvussu nogvar kronur kostadi Mini diskilin meira i Fgroyum?

d Hvussu nogv prosent var hann biligari i Svariki enn i Fgroyum?

4 Bélturin

Regluligur fleirhyrningur: allar sidur eins stérar og allir vinklar eins storir!

Ein handboltur er seymadur saman av ledurstykkjum. Stykkini eru regluligir seks- og
fimmhyrningar. Tekningin nidanfyri visir, hvussu stykkini siggja ut. I einum bolti, sum
teer 16 &ra gomlu brika, eru sidurnar i hyrningunum 3,5 cm.

Vit kunnu rokna, hvussu négv

stig vinklarnir i einum reglu- D
ligum fleirhyrningi eru tilsam- ‘
ans vid hesum formlinum: ‘ |
E
n - 180 — 360 |

(n er talid & kantum)

a Hvussu storur er hvar vinkul
i sekshyrninginum?

3,03 cm
. RO - T =
b Rokna longdina a DG. |
Vinklarnir i regluliga 5-hyrn- | _735cm
inginum eru 108°. G

¢ Rokna longdina & IK.




5 Geometri og algebra

a Umstytt framsggnina: 2a(a — b) — 3(a — ab)

b Rokna virdid & framsggnini, tdid a=-2og b =-3.
¢ Loys likningina: % —-2x = 1% - X

d Loys likningaheildina y—-x=1 og y=-2x+4

e Neyvtekna trihyrningin ABC. 3em

57°

6,5cm

6 Renning

Ein dagin vandu teer sprintrenning (skjétleikarenning). Teinurin,
teer runnu, var 40 m. Drds brukti 5,1 sekund um teinin, t& hon
rann hann skjotast.

a Hvussu stdr var midalferdin hja Dros?

Anna rann hendan tein vid midalferdini 26,5 km/t.

b Hvussu langa tid brdkti Anna um teinin?




